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Numarasi

Not: Siire 60 dakikadir.

Adi - Soyadi

Basarilar,

1]a) y—5x=7 dogrusunun grafigini ¢iziniz,
egimini bulunuz.

b) f(X)=x*—4x+3 fonksiyonunun grafigini giziniz. Varsa maksimum
ve minimumunu bulunuz.

2]

Fiyat ARZ | Fiyat | TALEP

(TL/kg) | (Milyon | (TL/kg) | (Milyon
ton) & ton)
2.15 629 7 207 9.78
229 727§ 215 9.35
2.36 753 . 222 8.47
2.48 7.93 2.34 8.12
2.47 8.12 2.39 7.76
2.55 8.24 2.47 6.98

Tabloda, bugday i¢in fiyat-arz ve fiyat-talep verileri listelenmistir. X in arz oldugu
(milyon/ton), Y nin fiyat oldugu (TL), fiyat-arz verisi i¢in dogrusal bir regresyon modeli
y =0.2X+ 0.87 olarak belirlenmistir. Yine X in talep oldugu (milyon/ton), Y nin fiyat
oldugu (TL), fiyat-talep verisi igin dogrusal bir regresyon modeli Yy =—0.15X+3.5
olarak belirlenmistir. Denge noktasini bulunuz, grafik ¢izerek yorumlayiniz.

3] Bir para yillik olarak bilesik hesaplanan %30 den yatirim yaptirilirsa, paranin dorde katlanmasi ne kadar siirecektir? Eger
ayni para %30 siirekli bilesik faiz ile yatirilirsa, paranin dérde katlanmasi ne kadar stirecektir. Hangisi daha kisa siirecektir,
karsilagtirmiz.( In4=1,5 ve In(1,3)=0,25 olarak aliniz.)




4] Bir sirket, yeni bir is¢inin isteki t giinliik tecriibesinden sonra giinde, ortalama olarak monte edebildigi N(t) parca
sayistmn N (t) :2009t;t >0 esitligiyle verilebilecegini belirlemistir. 1) Yeni bir isci isteki 41 giinliik tecriibesinden sonra
t+
giinde ka¢ parga monte edebilir? ii) Yeni bir is¢i isteki ka¢ giinliik tecriilbeden sonra giinde 190 par¢ayr monte edebilecek
seviyeye ulagir? iii) Im N (t) yi bulunuz ve ortaya ¢ikan sonucu yorumlayiniz.
t—

5] a) Bir sirket, bir iriiniin reklami i¢in X dolar harcadiktan sonra N birim {iriin satiyor. N(x) =60x—x2, 5<x<30
olarak veriliyor. Reklam biitgesi 10000 den 11000 a ¢ikarilirsa, satiglarda yaklasik ne kadarlik bir artig olur?

5] b) x tane bisiklet iiretiminin toplam maliyeti (dolar cinsinden) C(X) = 0.05%* +40x +5000 olarak verilmistir.
i) x=100 noktasindaki marjinal maliyet nedir?
ii) 101 inci bisikletin tiretim maliyetini bulunuz.
iii) 101 inci bisikletin yaklagik maliyetini bulunuz.




